

YAOWEN

濉溪县全面贯彻落实“绿水青山就是金山银山”发展理念，不断探索河湖治理新模式，有效提升了乾隆湖整体环境——

守护碧波绿水 创建幸福河湖

■记者 王陈陈
通讯员 武启

乾隆湖位于濉溪县城南，由采煤沉陷形成，水域面积1.37平方千米，湖泊岸线长度约6000米，承载着自然、人文、历史等多重价值。幸福河湖建设是我市更高质量发展的重要生态支撑。把乾隆湖建设好对丰富群众生活、促进经济社会发展有着十分重要的意义。

今年3月初，乾隆湖幸福河湖建设工作正式启动。

5月20日，水利部淮河委员会与省水利厅将濉溪县乾隆湖作为联建幸福河湖，纳入我省2021年幸福河湖建设重点任务之一。

早在2017年，濉溪县委、县政府就启动了乾隆湖环境

综合治理(生态修复)项目工程，按照“防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化”目标，重点将地域特色文化与河(湖)治理相结合，与濉溪石板街、口子文化园等优质文化旅游资源实现优势互补、联动发展。

濉溪县委、县政府高度重视乾隆湖幸福河湖建设工作，组织县水务局牵头、多部门共同参与编制《濉溪县乾隆湖幸福河湖示范试点建设实施方案》，并根据专家评审意见进行修改完善，最终通过技术审查、市水务局批复。目前此工作已进入关键冲刺阶段，预计10月底前结束，接受省级验收。

——创新发展理念。濉溪县全面贯彻落实“绿水青山

就是金山银山”发展理念，多次召开专题会议，部署推进关于乾隆湖整体环境提升工作，并探索河湖治理新模式，将其涉及的采煤沉陷水域治理与周边文化旅游资源开发统筹谋划发展，实现了乾隆湖生态、社会、经济、文化四方效益的多赢。

——强化系统思维。濉溪县在实施乾隆湖环境综合治理及生态修复的同时，统筹考虑城市水环境治理要求，根据采煤沉陷区湿地修复规划及城市水系治理规划，在原有水系基础上进行调整，打造湖、河、池、滩等丰富水体空间，将净化体系由原来的单一空间净化提升为多重空间套用的复合型净化体系。不断整合老城区与乾隆湖周边资源，实现基础设施建设、旅游

资源开发及土地资源利用有机融合，完善城市综合服务功能。

——遵循绿色理念。围绕河湖长制工作六大任务，濉溪县统筹“城水林田湖草”系统治理，沿湖实施雨污分流工程。依托引江济淮和淮北市配水工程，调蓄优质水资源50万立方米，实现湖泊水质始终

保持Ⅲ类水质，鱼类、贝类、水生植物品种增加。乾隆湖成为大雁等候鸟迁徙栖息地。

严格水域岸线空间管控，通过开展“四乱”清理，持续改善河湖面貌。社会各界共同治水管水、爱护河湖的文明行为习惯蔚然成风。

——夯实管护体系。县委书记、县长二人作为总河长，定期带队巡查，“把脉问诊”，现场解决问题，形成党政

牵头、部门联动、群众参与的齐抓共管治水责任链。按照河湖长制工作要求，实施“湖长+警长+生态检察官”机制，组织修订乾隆湖“一策”

“一湖一档”，全面构建县、镇、村三级湖长体系。乾隆湖现有县级总湖长2名、县级湖长1名、县级警长1名、生态检察官1名、镇级湖长1名、镇级警长1名、村级湖长1名。对乾隆湖划定管理与保护范围，明确管护主体和范围，为乾隆湖水域岸线依法依规管控奠定基础。

……

如今的乾隆湖，用心修复的每一寸土壤、巧妙搭配的花草树木、认真装点的人行步道，每一处景观细节都完美地将水、林、湖融为一体，极大地提升了游客与自然的亲近感。

市委政法委员会第三次全体会议召开

■记者 傅天一

本报讯 8月26日上午，市委政法委员会第三次全体会议召开。市委常委、政法委书记钱界殊，副市长、公安局长章银发，市中级人民法院院长余跃武，市人民检察院检察长唐保银出席会议。会议由钱界殊主持。

会议学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记关于法治政府建设的重要论述，以及全国政法领域全面深化改革推进会会议精神。传达了中央政法委秘书长陈一新相关讲话精神。

钱界殊指出，要在学习贯彻

中观大势，在总结提炼中找优势，在分析研判中看形势，切实增强干好政法工作的信心和决心。要打好维护稳定整体战，保障经济社会发展；打好平安建设持久战，确保人民安居乐业；打好法治建设攻坚战，促进社会公平正义；聚焦政法工作重点，切实履行好新时代政法工作的职责使命。要以党史学习教育为抓手，持续筑牢政治忠诚，以政法队伍教育整顿为抓手，持续改进纪律作风，以“我为群众办实事”为抓手，持续提升队伍形象，继承弘扬伟大建党精神，努力打造一支忠诚、干净、担当的政法铁军，为建设新阶段现代化美好淮北作出更大贡献。

市人大常委会领导到重点联系民营企业开展慰问活动

■记者 王晨
通讯员 董楠楠

本报讯 8月25日上午，市人大常委副主任张香娥率队前往重点联系民营企业开展慰问活动。

在思朗食品、民生矿山机械两家企业，张香娥向企业职工致以亲切慰问，并送上纯净水、洗漱用品等慰问物资。在随后召开的座谈会上，张香娥仔细询问企业用工保障、生产经营、信贷资金等方面情况，详细了解此前协调政

府和园区对企业经营遇到的问题、各项惠企政策落实情况及下一步用力方向。

张香娥强调，要认真落实疫情防控措施，做到抓生产与抓防控两不误。针对企业发展中面临的问题，将继续协调政府及有关部门采取有力举措，逐步加以解决。希望企业抢抓机遇、开拓创新、主动作为、做大做强，为建设新阶段现代化美好淮北作出新的更大贡献。

市人大常委会机关和市总工会有关负责同志参加慰问活动。

我市举行多层次资本市场业务培训会

■记者 齐新亚

本报讯 8月25日下午，我市多层次资本市场业务培训会在煤化工基地举行。市政协副主席、煤化工基地党委书记孙兴学参加培训会。

孙兴学在致辞中说，近年来，煤化工基地认真贯彻市委、市政府“工业强市”发展战略，牢牢把握长三角一体化发展机遇不放松，按照“绿色安全、发展为先、创新驱动、保障有力、服务高效”的发展思路，聚焦先进高分子结构材料和精细化工产业集群，全力提升发展承载能力，构建现代化工产业体系，

加快打造皖北承接产业转移示范区，高质量发展成果不断涌现。为进一步推动基地高质量发展，亟需资本市场提供更大的支持，基地上下要坚持以服务企业为中心，把优化金融生态作为优化营商环境的重要内容，畅通直接融资渠道，进一步筑牢高质量发展的产业根基，为建设新阶段现代化美好淮北作出新的更大贡献。

培训会上，来自华安证券、华富嘉业基金、建设银行、淮北农商银行的多名专家分别介绍了化工企业上市实务与案例、股权融资渠道对接实操与案例、融资政策等。

小区路面塌陷 社区协调除隐患

 读者 来信
DUZHE LAIXIN

市传媒中心：
相山区西街道洪山社区永安二村一处路面发生塌陷。虽

然被热心居民用树枝围了起来、挂上了警示标语，但出行经过这里时，我们居民仍要小心翼翼，特别对年迈的老人尤其不便。

希望相关部门及时解决，排除安全隐患。

部分居民

我市新型职业农民培训有创新有亮点有实效

■记者 黄顺 通讯员 丁玲

本报讯 我市在新型职业农民培训中注重结合实际，有的放矢开办课程，确保学有所用，一大批高素质农民队伍成为科教兴农促发展、科教富农促增收的主力军。全市目前拥有31家国家级和省级、145家市级农民合作示范社，66家省级、204家市级示范家庭农场。

今年省下达我市新型职业农民培训民生工程任务

920人。为确保圆满完成任务，我市提前启动新型职业农民培训准备工作，按照文件要求招标择优遴选培训机构，并安排专人深入基层遴选学员，建好学员数据库。截至目前，全市共开班17期，培训新型职业农民790人，培训完成率达86%，培训效果明显。

开展高素质女农民培训是今年培训工作亮点之一。为充分发挥妇女在推进乡村振兴和现代农业发展中的“半边天”作用，我们在总结去年试点经验的基础上，今年又分别在濉溪县、杜集区和烈山区各开办一期高素质

女农民培训班，遴选包括村镇妇联主席、女性创业致富能手、女能人及有创业意向的妇女群众作为培训对象，6天48个学时的培训和外出观摩实践，进一步提升农村妇女素质，140名有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质巾帼农民活跃在乡村振兴、美丽乡村建设、农村电商工作中。

村干部的素质提升与其工作水平提升相互促进。为提升美丽乡村建设品质，我市在一县三区分别举办农村人居环境整治暨美丽乡村建设村干培训班，烈山区“两委”主要负责人通过

理论知识培训和美丽乡村现场教学、邀请美丽乡村建设典型村的村干部“村长说村”等形式，在学中干、干中学，全市美丽乡村建设和管

理水平全面提升。

强化跟踪服务确保学以致用。我市完善农技人员跟踪服务培训学员机制，建立跟踪服务台账。一方面强化政策支持，引导强农惠农富农政策向参训农民倾斜扶持，鼓励其流转土地发展适度规模经营。另一方面积极搭建服务平台，支持农民参加多种形式的展示展览、发展论坛、技术技能比赛等，组织学员参加中国安徽名优农

产品暨农业产业化交易会、安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会等进行现场培训，拓展理念视野，激发创新活力。

新型职业农民高质量产业技能培训也促进了农民科技文化素质的提高和科技水平的提升，形成了学科技、用科技的良好氛围，促进了农业科技成果转化。目前，全市主要农作物耕种收综合机械化率达90%以上，比全省高近10个百分点，主要农作物良种覆盖率98%以上，农业科技进步贡献率64%，全市农村居民人均可支配收入15218元，同比增长8.3%。

路面塌陷如何形成？问题又该如何解决呢？带着疑问，记者来到了洪山社区。

“道路下面可能是个化粪池。时间长了，又有车辆在路面来回碾压，造成了道路的塌陷。路面塌陷后，社区及时和相山区住建局取得了联系，工作队也赶到现场进行了查看。”洪山社区党支部书记武汉介绍道，塌陷区域属于雨污分流项目区域，过几天雨污分流项目开工，塌陷问题就会得到彻底解决。

 走近民生工程
市财政局 市民办 主办